

7年剪出邻里一家亲

王哥庄街道张家河村专职网格员帮行动不便老人解决“头”等大事

□半岛全媒体记者 陈绪卫

3月11日是农历二月初二。在这一天,民间素有理发的习俗,寓意着新一年从“头”开始、鸿运当头。当天一大早,王哥庄街道张家河村专职网格员李建建、盛淑娟携带自备的理发工具敲响了村内行动不便老人的家门,入户为他们免费理发讨个“好彩头”。

“大爷,今天想剪个什么样儿的发型啊?”“老样子,头发剪短一点,这样利索……”一把椅子、一张围布、几种简单的理发工具,网格员们根据老人的需求和日常习惯,认真仔细为老人修剪头发、剃胡须,期间还时不时和老人们唠家常,询问老人的身体状况,并叮嘱他们生活上有什么困难可以随时联系自己。伴随着剪刀“咔嚓咔嚓”的响声,老人们原本凌乱的发型变得整齐利落,虽然没有花哨的造型,却“剪”出了老人的笑容。

“小李和小盛她们俩的理发水平不



输专业理发师呀。”看着镜中焕然一新的发型,今年70岁村民张维庭脸上露出了满意的微笑,并竖起了大拇指。“她们

俩随叫随到,真是为我们解决了大问题。”张维庭说,李建建和盛淑娟成了他们村行动不便老人的御用理发师。

李建建和盛淑娟的“义剪”之路,始于日常对网格人和事的了解。她们在日常“一日双寻”工作中发现,村里有好多腿脚不便外出困难的老人,剪头发这个看似简单的小事,往往让他们很犯难。

在得到老人的难处后,她们就萌生了一个定期为有需要的老人提供上门理发服务的想法,“由于之前从来没有给人剪过头,刚开始的时候,我们心里也没有底,也不知道这件事能不能干好了。”让她们没想到的是,这一剪就是7年,一传十、十传百,找她们剪头发的人越来越多。在2020年疫情期间,她们在村值班卡口搭起了临时“理发摊”,一张板凳、一个喷壶、一把梳子、一把剪刀,为村民解决了“头”等大事。

为了让她们有一个固定的理发场所,该村还专门在新时代文明实践站为她们设立了一间“理发室”,群众在感受到实实在在便利的同时,也以“润物细无声”的方式传递文明新风,让新时代文明实践之风浸润群众生活。



牵好手中“文明”绳,文明养犬不“掉链”

王哥庄街道开展文明养犬宣传活动

本报讯(通讯员 唐丽媛) 近期,王哥庄街道开展了文明养犬宣传活动,宣传依法、文明、科学养犬理念,规范文明养犬行为,共建美好家园。

王哥庄执法中队工作人员、街道新时代文明实践志愿者利用王哥庄大集、江家土寨集等人流量大的特点,摆摊设点向前来赶集的群众发放文明养犬宣传手册,呼吁大家外出遛狗时使用牵引绳,定期为爱犬打疫苗、驱虫,做一个文明养犬人,牵好手中“文明”绳,文明养犬不“掉链”。

在此基础上,街道充分利用车站led屏滚动播放宣传依法文明养犬宣传标语和短片,并通过“山海小城王哥庄”微信公众号推送文明养犬倡议书,充分用好线上线下两个平台,发出“益”起行动争做文明有礼的养犬人,引领文明“养宠”新风尚”最强音。

下一步,王哥庄街道将组织发动各级文明实践阵地将继续抓好抓实文明养犬宣传管理工作,积极引导和推动辖区村民树立文明观念,让文明养犬理念深入人心。

挑战极限 为梦而战

崂山区育才教育集团八中校区举行中考百日誓师大会

□半岛全媒体记者 陈绪卫

百日策马闯雄关,六月扬眉歌凯旋。2024年中考号角已然吹响,为进一步激发师生迎战中考、决胜中考的信心和斗志,3月12日,崂山区育才教育集团八中校区举行“挑战极限 为梦而战”中考百日誓师大会,以高燃励志的仪式感吹响百日冲刺的号角。

誓师大会在嘹亮的国歌声中拉开帷幕,苏书鑫副书记代表学校发出百日冲刺总动员,希望九年级学生们在接下来的一百天里,以热辣滚烫之心挑战全新的自己,以飞驰人生的勇气奔赴今年的中考赛道,折蟾宫之桂,成龙门之鲤。九年级级部主任刘珍辉作为教师代表发言,希望家校继续携手同心,为孩子们百日冲刺保驾护航,并勉励同学们不惧浪高险滩,奋勇向前,全力以赴。

此次誓师大会还邀请了教育演讲专家来校进行励志教育。励志演讲专家通过



喊出理想、礼拜恩师、挑战中考极限等活动进行了励志教育,点燃了学生的中考斗志,并用青春的声音喊出了百日后的约定,铮铮誓言激荡校园,句句豪情振奋人心。

□相关新闻
努力办老百姓家门口满意的学校

□通讯员 高云

为更好地深化家校沟通,密切家校合作,打造共建、共治、共享的家校社协同育人新格局,3月14日下午,宁真小学组织召开了“三长见面会”活动。

会上,各班级的家委会主任们就上学期工作进行了总结,并提出了合理化建议。高云副校长就本学期的家委会工作进行了详细解读,希望家校携手,力所能及地服务学校、服务班级、服务所有家长和孩子们。刘娟校长对怎样做有格局的家委会给出了指导性意见,并表示宁真小学新学期将落实立德树人根本任务,以质量提升为核心,秉承“为学生终身幸福奠基,为教师精彩人生增辉”的办学宗旨,践行“用真诚的爱滋润每一个孩子的心灵”的誓言,凝心聚力,担当作为,埋头苦干、勇毅前行,努力办老百姓家门口满意的学校,为乡村振兴和崂山教育发展贡献力量。